

发着高烧登门帮居民解忧

中韩街道党工委宣传统战委员李青退役不褪色 奋战基层成百姓心中知心人



巾帼不让须眉,她是百折不挠、敢于以硬碰硬的铁娘子;炙热感情常在,她是义无反顾、百姓心中的知心人……她就是崂山区中韩街道党工委宣传统战委员,从2005年转业后,一直奋斗在基层一线的退役军人李青。

光荣入伍实现儿时梦想

李青出身军人家庭,成长中的耳濡目染坚定了她投身军队、保家卫国的理想和决心。1996年,李青光荣入伍实现了儿时的梦想。

入伍前,父母与李青促膝长谈,叮嘱她在部队一定要严格要求自己,好好努力,不断提升自己,做一个优秀的军人,将来更好地回报社会。服役期间,在海军某部、第二军医大学南京军医学院、解放军第九七一医院,处处留下了李青挥汗如雨、刻苦训练、服从指挥、能打硬仗的飒爽英姿,尤其是在解放军第九七一医院期间,她先后承担并出色地完成了多项重要任务,获得了医院和部队的高度评价。

由于学习、工作出色,入伍仅3年的李青就光荣入党。军人那不怕劳苦、艰苦奋斗、勇于担当、一心为民的优良传统和珍贵品质在李青身上体现得淋漓尽致。

9年的军旅生涯给李青打上了深深的红色烙印,9年的部队锤炼练就了李青刚强坚毅、吃苦耐劳、攻坚克难的特有品质。

披星戴月投入社区改造工作

2005年,李青转业到崂山区中韩街道工作,传承军队吃苦在前、奋勇拼搏的作风,她迅速进入工作状态,一直在最艰苦、最困难的工作一线。被领导和群众誉为特别能吃苦、特别能忍耐、特别守纪律、特别能战斗、特别能奉献的基层好干部。

2021年11月,崂山区全面启动张村河南岸片区冬季消防安全隐患违建专项整治行动,历时3个月对张村河南岸片区的违法建设全部予以拆除。从2022年以来,李青义无反顾地加入了辖区内“城中村”搬迁改造工程,面对“城中村”居民急切盼望改善居住环境,低效片区亟待“腾笼换鸟”的迫切需求,李青迅速进入“战斗状态”,主动请缨加入攻坚工作组,连续数月驻扎一线,披星戴月,早出晚归,全程参与刘家下庄、李家下庄等10个社区改造入户工作。

作为“攻坚五朵金花”小分队的一员,她采取分片包干、入户走访等方式深入居民家中,做好摸底调查工作,为每户居民建立信息档案,逐户制定解决方案。

在刘家下庄社区改造工作中,李青提前介入研判,形成刘家下庄社区“7+2”村庄改造目标任务,精心组织,全力推



李青(右)耐心为群众答疑解惑。

进,社区签约率高达99.15%,从而拆出了中韩街道村庄改造新速度和新力度。她自提标准,创新思路,以人为本,超前谋划,利用自己基层经验丰富的特点,跟随社区拆迁专班每日研究调度,创新举措、形成合力、攻坚克难,协助打造了一支业务强、能吃苦、善沟通、敢于拼、思路广、素质过硬的拆迁团队,与社区干部一起啃下一个个“硬骨头”,打开拆迁工作新局面。就这样,街道攻坚组夜以继日地进行工作,但始终有一户居民不愿意签订拆迁协议,李青得知情况后,发着高烧主动上门讲解政策,白天吃了闭门羹,她就披星戴月再次上门。当得知该户居民家中有矛盾尚未调解,家庭成员意见不一致,导致协议难以签订时,细心的她第三次登门时带上了律师现场办公,为居民制订了具体调解方案,经过长达6个小时的调解,最终取得了居民家庭成员的信任,同意了调解方案。完成调解走出这户居民家门的时候,室外又是一片星光,虽然饥肠辘辘、身体发虚,但是为民解忧的喜悦又一次涌上了李青的心头。

“困难面前有我们,我们面前没困难。”这是李青工作中重复频率最多的一句话。在工作中,善于思考的李青摸索出“一问现状、二讲政策、三分析”的“三步走”模式,通过零距离跟居民沟通,逐步解决“拆不动、拆不快、拆不好”等问题,实现群众由抵触到接受、由接受到支持拆迁的转变。

为了尽快完成签约任务,她早出晚归靠在一边。在李青和同事共同努力下,董家下庄社区仅用13天完成全部814处房屋签约,董家下庄、南张等5个社区签约实现清“零”目标,社区签约户数4139户,签约4384处,签约率为100%。截至目前,李青已协助主持拆除各类建筑200万平方米,惠及5000余户

家庭;腾出土地6000余亩,产业用地1500余亩,为项目招商打下了坚实基础;4个安置区已开工建设,超额完成三年攻坚年度任务,张村河两岸百姓“安居梦”正在加速构建,有力推动了张村河片区历史性跨越式发展。

用汗水筑牢防疫“红色阵线”

2022年3月16日,疫情防控形势严峻,中韩街道上下闻令而动,时任党建办公室副主任的李青,毅然决然地加入疫情防控工作组,带领工作人员严守路街关卡,对重点区域进行全面消杀,并将大批防疫物资在规定时间内提前送到最需要帮助的社区居民手中。她牢记“疫情就是命令,防控就是责任”,真正做到“防控一线在哪里,党员就战斗到哪里,自己就工作在哪里”,用实际行动践行党员标准,用勤劳工作筑牢疫情防控第一道“红色阵线”。

为保障全体居民的基本生活,作为生活物资保障组负责人的李青,全面协调封控、管控社区的物资保障和社会救助工作,她几乎天天坚守在防控一线,面对父母生病、孩子年纪小需要照顾的困难,她舍小家为大家,为疫情防控工作作出了自己的贡献。

为了保证封控区居民的正常生活,李青第一时间建立了生活物资保障组织架构,成立两级生活物资保障突击队;建立“线上+线下”生活物资保障机制,及时精准解决居民所需,并推出线上个性化采购渠道及购药平台“二维码”,积极配合区相关单位实行“爱心包”服务政策。

李青在巡查走访中得知,在封控区、管控区内有一些困难群众急需帮助,为了第一时间救助这些群众,在相关部门的支持下,李青全市首创5小时救助机



中韩街道党工委宣传统战委员李青。

制,针对因疫情防控无法入户核对的情况,采取线上视频审核、手机上传资料的方式,实施先行救助。

李青和同事们无怨无悔为中韩15万余名群众付出真爱,持续巩固着崂山的战疫屏障,物资保障组为封控区和管控区的居民送去20000余份爱心包裹,里面有方便面、挂面、火腿肠、蔬菜等基本生活物资。

组织开展宣讲活动290余次

延续优良传统,各项工作挑大梁。作为中韩街道党工委宣传统战委员,李青运用平台思维,构建起“大宣传”“大统战”模式,组建街道青年宣讲团,党史学习教育宣讲团等多支宣讲队伍,共200余人,开展线上线下宣讲活动290余次,参与人数5万余人,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

李青组织辖区17家工会完成换届工作,走访慰问辖区一线环卫职工、各级劳模工匠500余人,切实把党和政府的关怀和工会的温暖送达一线环卫职工和劳模工匠;指导建立中韩街道团工委,依托街道“活力红盟”区域化党建品牌,积极构建“青工委+团工委+两新组织+青年骨干”的区域化团建工作格局,引导青年投身社会实践。

服务千家事,温暖万人心。哪怕工作之路再不平坦,但对于李青而言,每一次成功都是无比快乐,让更多家庭和谐幸福才是职责所在。军人出身的李青常说:“应该将一切为了群众,为了群众一切”牢记于心、践之于行。”正是这种强烈的使命感和责任感,推动着她用行动践行自己的选择,用创新思维探寻自我的价值,用热情与真情为群众服务,用她的使命与担当书写当代退役军人的青春芳华。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报 记者 陈勇 通讯员 刘朋朋